

本市新闻

人民代表大会成立70周年·代表故事

当好渔民兄弟“代言人”

□记者 陈斌娜 通讯员 阴冠平

“这是我参加第十一届全国人民代表大会时的代表证……”近日,李科平打开他的收纳箱,向记者展示耀眼的“财富”。一只只大小不同、材质各异的盒子里,装载着他担任10年全国人大代表的“履历表”。

十年履职,一生代表。两届全国人大代表,10张红色代表证,李科平将其逐一排列在桌上,红艳艳一片。他说:“作为基层代表,我能做的就是尽我所能地为渔民兄弟‘传话’,寻求扶持政策。”

2008年,李科平首次赴京参会。其间,他除了开会、吃饭以外,基本上每天在房间里改议案,练着普通话,熟练发言材料。“那真是比我在北太平洋的大风大浪里捕鱼还难呐。”李科平笑着回忆道。

10年间,他在分组审议中的发言,从忐忑无措到坦然自若;提交的议案建议,从生涩简单到干货满满;面对媒体采访,从腼腆不安到自信大方……从最初的不懂,到后来的行家手里,一次次改

李科平,舟山华鹰海洋产品有限公司原董事长,第十一届、第十二届全国人大代表



变,皆是他经过一次次调研,一次次挫折后累积和强化起来的。

渔民出身的他,从近海到外海,再到远洋,享受过“鱼虾满舱”,也经历了“无鱼可捕”。

李科平在呼吁大力发展远洋渔业的同时,从来没停止“保护渔业资源”的呼声。寻访渔民,听取相关部门汇报,以及采纳网友们的意见,“但凡他们说有理,我都会仔细记录下来。”他提交了关于保护海洋渔业资源、救救大黄鱼等议案建议,引起了相关部门的关注。

当人大代表,要敢于发声、善于建言。这是李科平的认识。

李科平每年提交的议案建议,都是他提前半年就开始准备的,进企业,上船头,下渔村,四处调研考察,收集群众声音、梳理撰写意见建议。

10年来,李科平提交的议案

建议有上百件,内容涉及渔业、港口、经济、社会服务等内容,其中六成以上与远洋渔业有关。

比如要求调整远洋渔船财政补贴的比例和范围、扶持远洋渔船的发展、在浙江舟山设立海员证办理点、建设统一的远洋渔业综合信息平台、在舟山打造国家远洋渔业基地……当收到相关部门的回复信件时,李科平感到激动与自豪,也感受到了国家对远洋渔业的重视。

“有些议案连续呼吁了好几年,想着总有一天会实现。”李科平一直保持着坚定的信念。

2015年,舟山启动建设国家级远洋渔业基地。这是当时首个国家级远洋渔业基地。启动仪式举行当天,李科平比任何人都兴奋。

此后,作为亲历者,李科平一路见证:万吨码头依次建成;进港

船舶日渐增多、吨位加大;千万、上亿元的项目先后连番入驻;远洋捕捞、精深加工、交易贸易、冷链物流等“一条鱼”全产业链发展体系持续完善……

“这张照片,是第十二届全国人大一次会议浙江代表团的合影。”李科平告诉记者,那次合影前,习近平总书记进门第一个与他握手,还笑着问了句:“你的生意怎么样?”

这一幕,时常在李科平的脑海里回放,鞭策他一路前行。

如今,李科平卸任“全国人大代表”已有6年,但“代表情怀”仍在。每年的全国、省、市两会期间,他都会时刻关注两会内容,偶尔还会与昔日结交的异地代表交流探讨。

今年,李科平因病提前从企业“掌舵人”一职退下,但仍以顾问与船东代表的身份,坚守在远洋渔业的战线上。

“虽然有些事与我无关了,但多年习惯成自然,退休后也改不掉了。”李科平笑道,查看远洋水产品价格、油价波动等行业信息,已经成了他每天的“必修课”……

嵊泗普陀相关部门签署跨区域合作协议 携手保护“嵊泗贻贝”地理标志

□记者 滕海平 通讯员 郭琼洁

常态化沟通联系与信息共享机制,在业务支持、案件协作、宣传配合等多个维度紧密合作,共同强化“嵊泗贻贝”地理标志保护,擦亮海岛地理标志产品“金字招牌”。

嵊泗县检察院有关负责人表示,将依托该协议,加大嵊泗普陀两地执法司法衔接力度,切实提升“嵊泗贻贝”地理标志保护的能力和水平,打造全链条、全方位、全过程保护体系,促进海岛地理标志产品发挥共富效应,助推海洋经济高质量发展。

舟山群岛旅游线路设计大赛 10条入围线路揭晓

□记者 何菁 通讯员 洋汀怡

最终,舟山海贝阳光国际旅行社有限公司设计的“重返石器时代 穿越海岛6000年——‘海上河姆渡’马岙考古主题研学游”、舟山金秋国际旅行社有限公司设计的“穿梭百里文廊,探寻木偶奇缘,品味乡村年味——舟游列岛·盐仓双桥篇”等10条线路入围。

据了解,这是我市首次举办旅游线路设计大赛,邀请了省内专家与市内专家组成评审团,根据线路策划的创新性与特色,线路安排的可行性、合理性及规范性,线路的商业价值以及线路的有形要素呈现等方面展开评选。

市文广旅体局相关负责人表示,希望通过举办此类比赛,进一步整合我市自然风景和文化资源,鼓励旅行社创新研发新的旅游线路,丰富舟山旅游新玩法。

菜品蛮丰富,价格也实惠

幸福食堂“十一”长假不打烊

□记者 宓好霖

本报讯“十一”长假,幸福食堂不打烊,持续为老年市民提供周到、贴心的服务,让他们在假期吃得放心、吃得满意。

昨天上午,记者在位于定海新桥路的幸福食堂东门店看到,从上午10时15分开始,就有食客挑选中意的菜品。红烧肉、葱烧河鲫鱼、对虾等菜品琳琅满目,色香诱人。据了解,国庆假期,该幸福食堂每日早中晚餐提供约200个菜品,跟平时保持一致。

市民王先生打包了几个菜回家。他告诉记者,听说这家幸福食堂环境不错,菜的味道也好,刚好今天家里有事来不及做饭就来这里体验一下,买几个菜回去。“这儿地方很干净,价格也实惠,对我们来说挺方便的。”自带打包盒的市民郑先生是这家幸福食堂的常客,今天一次性买了7个菜。他说,这里的菜品量大又美味,部分同价位的菜品可以拼菜,对老年人来说很实惠。“我基本上每天来这里买100块钱左右



的菜,买回家里可以吃两餐,吃得很好了。幸福食堂真是解决了我们老年人吃饭的大问题。”郑先生点赞道。

幸福食堂东门店负责人介绍,该店在一些特定节假日还会推出特色菜,比如国庆假期推出的特价

菜就是咕咾肉和椒盐鲈鱼,这2个原价15元的菜品按10元/份的价格销售。

中午11时半左右,幸福食堂南门店也迎来用餐高峰(见图)。这里每天中晚餐都会准备40个菜品,为周边社区的老年居民提供可口的

饭菜。82岁的陈如棠几乎每天来这里用餐,今天他买了3个菜,8折优惠下来便宜了6元钱。“这里工作人员服务态度好,对老年人蛮照顾的,卫生也弄得蛮清爽,我每天都特意坐公交车到这里来吃的。”陈如棠说。

让游客重温儿时回忆 岑港绝壁坎古村长假人气旺



□记者 吴建波 通讯员 龚恩磊

吸引了一拨游客观光(见图)。坐一坐木凳,体验“上课”点名……绝壁坎马岙小学旧址内的一间教室成了长假期间的热门“打卡”地,频频出现在微信朋友圈和小视频上,吸引了不少市民游客来这里参观。绝壁坎也是一处较好的观鸟点,长假期间,岑港街道组织观鸟研学活动,吸引了10多组市民报名参加,他们用望远镜等工具记录下黑短脚鹬、暗绿绣眼鸟等鸟类。

据统计,今年“十一”长假,绝壁坎古村接待了游客1万多人次。

普陀市监部门聚力搭建“三座桥”

今年截至8月底,专利开放许可备案量增长199%

□记者 袁甲 通讯员 杨青

本报讯近日,舟山市正山智能制造科技股份有限公司完成专利许可10件,实现了发明专利零的突破。

“经市场监管部门牵线搭桥,由浙江海洋大学等4家高校院所提供了195件专利。我们结合自己产品特性和发展需要,从中选取了10件专利,在市场监管部门的指导帮助下完成了专利许可备案等手续,实现了企业的新突破。”该公司相关负责

人介绍道。

记者从市市场监督管理局普陀分局了解到,今年来,该局结合“知识产权服务万里行”“百场万企”知识产权培训等活动,开展专利许可备案工作,推动专利“下书架、上货架”。截至8月底,普陀共完成专利许可备案206件,比去年底增长了约199%。

“今年我们聚力搭建起业务桥、信息桥、发展桥这‘三座桥’,连通了企业和企业、企业和高校院所等之间的专利转化沟通渠道,实现了专

利许可量的大幅增长。”该局相关负责人表示。

搭建“业务桥”,组织工作人员通过线上线下方式,学习知识产权相关法律法规,通过专题培训,为辖区内企业、高校院所、代理机构提供专业指导,推动落实知识产权保护运用,政企配合共同推进专利许可备案工作。

搭建“信息桥”,梳理了全市4家高校院所提供的195件免费许可专利清单,组织近30家创新主体举办专题培训会,并通过组建微信群、现场走

访等方式,逐一指导20家意向企业分析、选定适用专利191件次,并推动双方签订专利许可实施许可合同。

搭建“发展桥”,围绕年度知识产权工作清单,将专利许可备案与全区规上工业企业发明专利破零专项行动有机结合,在排摸登记辖区无发明专利的规上企业的基础上,根据企业自身需求和发展规划,推动并完成18家规上企业获得发明专利许可170件次,激励企业创新发展,促进专利的有效转化实施。

六横特早熟橘收购忙



连日来,来自杭州、嘉兴、宁波等地的客商,来到普陀区六横镇收购特早熟橘子,每公斤收购价在2.4元左右。据了解,这段时间六横岛上每天可以采摘三四万公斤的橘子。预计本月下旬开始,早熟橘也可陆续采摘上市。

摄影 通讯员 刘生国



文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心



讲文明 树新风 公益广告